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(57) Установка для первинної переробки рослинної
сировини холодним способом, що містить корпус з
приймальним бункером, подрібнювач та розміще-
ний в корпусі перфорований барабан з встановле-
ним усередині концентрично барабану валом з
бичами, яка відрізняється тим, що в приймаль-
ному бункері розташовано горизонтальний лопа-
тевий живильник з приводом, подрібнювач додат-
ково містить бункер-завиток, який розташований
вертикально, а корпус з перфорованим барабаном
розташовано горизонтально, при цьому прийма-
льний бункер, подрібнювач та корпус з перфоро-
ваним барабаном сполучені між собою герметич-
ними патрубками.

Винахід відноситься до переробної та харчової
промисловості. Він може бути використаний при
виготовленні рослинного напівфабрикату холод-
ним способом, з якого потім виготовляють пюре-
подібні рослинні харчові продукти - томатне пюре,
томатну пасту, джем, продукти дитячого, дієтично-
го та функціонального харчування та рослинні
соки з м'якоттю.

Відомо, що є окремо існуючі протиральні ма-
шини, окремо дробарки для тонкого подрібнення
рослинної сировини, існують лопатеві живильники
сировини (див. "Технологічне обладнання консер-
вних заводів" 1986р. автори Амінов та інші, Агро-
промвидавництво стор. 45...60,65...79).

Однак при первинній переробці рослинної си-
ровини ці машини розміщені окремо, а для здійс-
нення технологічного процесу на цих машинах між
ними використовуються різні види транспортних
засобів, в яких сировина контактує з повітрям і
окислюється. Крім цього, при традиційній техноло-
гії переробки, рослинна сировина перед протиран-
ням та фінішуванням розварюється і транспорту-
ється від розварювачів до протиральних машин.

Використання транспортних засобів, в основ-
ному насосів, пов'язано з витратами енергії та
площі виробничого приміщення. Це, наряду з роз-
варюванням, основний недолік такої системи пер-
винної переробки рослинної сировини.

Найближчою за технічною суттю є протираль-
на машина, що містить корпус з приймальним бун-
кером та вертикально установлений перфорова-
ний барабан, розміщений в корпусі з кільцевим
зазором, який є збірником рослинного напівфаб-
рикату, та розташований концентрично барабану
вал з бичами (протиральний елемент).

Над верхніми торцями бичів установлено по-
дрібнювач, а в кільцевому зазорі між збірником та
перфорованим барабаном змонтований з можли-
вістю вертикального переміщення додатковий ци-
ліндр для регулювання робочої площі перфорова-
ного барабану. Приймальний бункер розташовано
над подрібнювачем, причому вісь симетрії вала
перфорованого барабану, подрібнювача та при-
ймального бункера співпадають. Суміщення по-
дрібнювача та перфорованого барабану в одній
установці дозволяє обмежити контактування сиро-
вини з повітрям та поліпшити якість продукту (див.
Патент України №16262 "Промислова власність"
№4,1997p.).

Конструкція даної протиральної машини обра-
на прототипом.

Прототип і винахід, що заявляється, мають та-
кі спільні ознаки:

- корпус з приймальним бункером;
- подрібнювач;
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- корпус з перфорованим барабаном, з вста-
новленим усередині концентрично барабану ва-
лом з бичами.

Але вказана протиральна машина має недо-
лік, який полягає в тому що протиральний елемент
(перфорований барабан) розташований вертика-
льно, а тому тверда складова протертого напів-
фабрикату поступово накопичується в нижній час-
тині кожуха і перекриває частину робочого сита
перфорованого барабану, тобто зменшує його
робочу поверхню, внаслідок чого зменшується
продуктивність установки. Для поновлення робо-
чої поверхні необхідно змивати водою тверду
складову (клітковину рослинної суспензії) напів-
фабрикату. Ця технологічна операція призводить
до обводнення напівфабрикату (рослинної суспен-
зії), та зменшенню кількості розчинених речовин
(цукру). Крім цього, визначена протиральна маши-
на призначена для періодичного користування в
побутових умовах, а не в виробництві.

В основу винаходу поставлено задачу створи-
ти установку для первинної переробки рослинної
сировини холодним способом в виробничих умо-
вах, в якому за рахунок введення додаткових еле-
ментів та іншого розміщення відомих і нових вузлів
і деталей, забезпечити необхідну промислову
продуктивність, нормативний вихід, якість напів-
фабрикату та знизити питомі енерговитрати.

Поставлена задача вирішена в установці для
первинної переробки рослинної сировини холод-
ним способом, що містить корпус з приймальним
бункером, подрібнювач та розміщений в корпусі
перфорований барабан з встановленим усередині
концентрично барабану валом з бичами тим, що в
приймальному бункері розташовано горизонталь-
ний лопатевий живильник з індивідуальним приво-
дом, подрібнювач додатково містить бункер - за-
витушку і розташований вертикально, а корпус з
перфорованим барабаном розташовано горизон-
тально, при цьому приймальний бункер, подріб-
нювач та корпус з перфорованим барабаном спо-
лучені між собою герметичними патрубками.

Досягнення технічного результату запропоно-
ваного винаходу полягає в тому, що рослинна си-
ровина із приймального бункера лопатевим живи-
льником горизонтального типу рівномірно, згідно з
розрахунковою продуктивністю установки, під не-
великим тиском і в потоці подається в бункер-
завитушку подрібнювача, з якого тонкоподрібнена
сировина поступає в горизонтальний перфорова-
ний барабан. Подрібнювач для тонкого подрібнен-
ня рослинної сировини та вал з бичами, який
встановлений в корпус з перфорованим бараба-
ном приводяться в рух від одного електродвигуна
з двостороннім привідним валом.

Установка для первинної переробки рослинної
сировини холодним способом зображена на крес-
леннях, де:

Фіг.1 - вид установки спереду;

Фіг.2 - вид установки збоку.
Позначки на обох фігурах однакові.
Установка для первинної переробки рослинної

сировини містить станину 1, гвинт натяжний 2,
раму 3 перфорованого барабану 18, підшипнико-
вий вузол 4, шків 5 приводу в рух перфорованого
барабану 18, клиноподібні паси 6, шків клинопасо-
вої передачі 7 електродвигуна 8, електродвигун 8
приводу подрібнювача 15 та перфорованого бара-
бану 18, муфту приводу 9 лопатевого живильника
(окремою позицією на кресленні не показано), мо-
тор-редуктор 10 приводу лопатевого живильника,
раму лопатевого живильника 11, корпус прийма-
льного бункера з лопатевим живильником 12, пат-
рубок 13 для транспортування рослинної сировини
з приймального бункера 12 в бункер-завитушку
(окремою позицією на кресленні не показано) по-
дрібнювана 15, приймальний патрубок 14 бункера-
завитушки подрібнювана 15, подрібнювач 15 з
бункером-завитушкою, патрубок 16 подрібнювана
15 для транспортування подрібненої сировини в
приймальний патрубок 17 перфорованого бараба-
ну 18, перфорований барабан 18, лоток 19 для
видалення відходів з перфорованого барабану 18,
патрубок 20 для видалення напівфабрикату з
перфорованого барабану 18.

Установка для первинної переробки рослинної
сировини холодним способом працює наступним
чином. Рослинна сировина поступає в приймаль-
ний бункер з лопатевим живильником 12, де вона
лопатями захвачується і рівномірно подається по
патрубкам 13 та 14 в бункер-завитушку подрібню-
вана 15. Потім подрібнена сировина патрубками
16 та 17 поступає в перфорований барабан 18, де
іде процес фінішування (протирання) через сито і
відокремлення від напівфабрикату відходів (бала-
стних тканин з різними домішками), напівфабрикат
по патрубку 20 виводиться із перфорованого ба-
рабану 18, а по лотку 19 із перфорованого бара-
бану 18 виводяться відходи.

Всі складові установки для первинної переро-
бки рослинної сировини холодним способом від
приймального бункера до перфорованого бараба-
ну герметично закриті, тому сировина в процесі
переробки інтенсивно не окислюється.

Перфорований барабан в установці для пер-
винної переробки рослинної сировини холодним
способом розміщений горизонтально, тому весь
напівфабрикат з твердою фазою (клітковиною)
вільно стікає з подрібнювача під дією власної ваги
в корпус збірника і виводиться з установки через
патрубок 20. А відходи через лоток 19 теж виво-
дяться з установки.

Використання установки в процесі первинної
переробки рослинної сировини (томатів, яблук,
кабачків, айви та іншого) при обробці 1 тони сиро-
вини дає економію до 4 гривень за рахунок відсут-
ності процесу розварювання та процесу протиран-
ня перед фінішуванням.
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